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Vážení spoluobčania,
v  máji sa konal v  Bratislave 
významný už 23. snem združenia 
miest a  obcí Slovenska (ZMOS). 
Medzi účastníkmi – delegátmi 
som sa snemu zúčastnil aj ja. Prí-
tomní boli najvyšší ústavní činitelia 
na  čele s  prezidentom SR Ivanom 
Gašparovičom. Snem prijal uzne-
senie, v ktorom uložil rade ZMOS 
presadzovať v  Národnej rade SR, 
vo vláde SR, plnenie požiadaviek 
z  uznesenia snemu, zaoberať sa 
námetmi z  regionálnych snemov 

a diskutujúcich delegátov na sneme. Zároveň snem požiadal vládu 
SR, ako aj poslancov národnej rady o podporu požiadaviek snemu. 
Predseda ZMOS-u vo svojom príhovore zvýraznil, že primátori a sta-
rostovia v dnešnej dobe nesú so sebou veľké bremeno zodpovednosti 
za chod samosprávy, jej rozvoj, pričom musia čeliť mnohým nástra-
hám vyplývajúcim z  neustále meniacej sa legislatívy a  podmienok 

stanovených štátom. Na  samosprávu štát 
presunul a  presúva veľa kompetencií bez 
adekvátneho finančného zabezpečenia, čo 
spôsobuje veľké ťažkosti a zaťažuje samotný 
chod samosprávy. A  financie dnes chýbajú 
v každej obci. Myšlienky a zámery pre zlep-
šenie života v obci niekedy zostanú len roz-
pracovaným zámerom, ale realizácie žiadna. 
Veď krátenie podielových daní obciam uro-
bilo mnohým škrty už napríklad v  takmer 
vyriešených a  schválených projektoch zo 
štrukturálnych fondov. Na  sneme odznela 
z viacerých úst kritika práve na „ponúknuté“ 
fondy. Obce nemajú peniaze na predfinanco-
vanie projektov. Platiť sa musí komplet pro-
jektová dokumentácia, odborne spôsobilé 
osoby, odborné posudky atď. A tieto nemalé 
finančné prostriedky idú do  neznáma, ak 
projekt nevyjde. A ak aj je úspešný, potom je 

pokračovanie na str. 2
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tu spolufinancovanie od 5-20% z rozpočtu projektu.  Aj to obec zaťaží 
často úvermi z bánk. Preto sme aj v našej obci presunuli niektoré pro-
jekty na ďalšie obdobie, niektoré máme schválené a čakáme na ich 
realizáciu. V  minulých mesiacoch sme dokončili rozvody inžinier-
skych sietí na ulici O. Jarjabka. To sa týka kanalizácie, vodovodu, el. 
energie, ako aj plynovodu. Ukončený je aj rozvod verejného osvet-
lenia. Zrealizovali sme nové detské ihrisko, ktoré ešte čaká úprava 
terénu, výsadba zelene, ako aj oplotenie. Niektorí sa pýtajú prečo 
tam, na tom mieste. Lebo, pozemok, kde je ihrisko je vo vlastníctve 
obce a  to bola podmienka projektu. Čaká nás v rámci protipovod-
ňových opatrení realizácia úpravy horného toku potoka Jamníček. 
Obec podala žiadosť na rekonštrukciu chodníka na ul. SNP II. etapa, 
rekonštrukciu ulice „Pri Váhu“, čakáme na  výsledok ministerstva 
financií, na ktoré sme podali žiadosť na opravu požiarnej zbrojnice 
a zvonice. Spomalilo sa dokončenie knižnice a informačného centra. 

Verím, že nájdeme prostriedky na dokončenie 
objektu – jeho sfunkčnenie a  to do  začiatku 
zimného obdobia. Pred nami stojí tiež „bal-
van“ dokončiť kompostovisko, najmä jeho 
oplotenie. Od projektu ako celku sme museli 
upustiť z dôvodu značnej spoluúčasti na finan-
covaní. Chcem ubezpečiť našich spoluobča-
nov, že Vaše návrhy a pripomienky s obecným 
zastupiteľstvom citlivo rozoberáme a snažíme 
sa v maximálnej miere riešiť problémy, ktoré 
nás najviac ťažia, nezabúdame však ani na tie 
„zjavne“ najjednoduchšie. Milí spoluobčania, 
čitatelia spravodajcu. Prajem Vám ešte čo naj-
krajšie užitie si letných, u mnohých i dovolen-
kových dní. 	 Váš starosta

Obec informuje

Orezaním konárov na lipe sa pripravili 
podmienky pre úpravu miestnej zvonice. 
Oprava fasády a nátery sú už potrebné. 
Čaká sa na finančné prostriedky zo zdrojov 
Ministerstva financií

… Aj takýmto spôsobom sa dá ukladať domový odpad. Pôvodca 
odpadu si doma uprace a na verejnom priestranstve môže ostatným 
spoluobčanom znepríjemniť život… Obecný úrad už v minulosti 
viackrát upozorňoval na nariadenie obce o odpadoch. Je potrebné 
upozorniť aj na zákon o priestupkoch č. 372/1990 Zb

Nové detské ihrisko. Obec získala finančné prostriedky na realizáciu projektu „Detské ihrisko – Obec Podtureň“ 
v zmysle Programu rozvoja vidieka SR 2007-2013. Poskytovateľom podpory je Pôdohospodárska platobná agentúra. 
Žiadosť o NFP bola podaná cestou MAS Horný Liptov, ktorej je obec členom. Pre dokončenie, či skultúrnenie ihriska 
je potrebné upraviť terén, vysadiť zeleň ako aj postaviť oplotenie

pokračovanie zo str. 1
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Výstava dobytka 
 A j 

tento rok v máji sa u nás pri športovom areáli v Podturni  konala výstava „pinzgauského dobytka“, ktorú usporiadal 
Slovenskú zväz chovateľov pinzgauského dobytka. Výstavy sa zúčastnili chovatelia zo širokého okolia.

Pred dokončením. Rekonštrukcia knižnice a ďalších zariadení je 
pred dokončením. Budova je napojená na všetky inžinierske siete. 
Otázkou sú však tak často skloňované financie

Výstavba plynovodu na ulici O. Jarjabka. 
V júli obec zabezpečila poslednú etapu 
výstavby inžinierskych sietí na ulici 
O. Jarjabka. Vlastníkom pozemkov bolo 
umožnené pripojiť jednotlivé rodinné domy 
na plyn

Sadili stromky. Pracovníci obce vysadili na jar 
celkom 150 nových stromčekov na verejné 
priestranstvá obce
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Obecné zastupiteľstvo na RZOZ č. 3/2012 dňa 23. 3. 2012

Uznieslo sa: -na Všeobecne záväznom nariadení Obce Podtureň č. 1/2012 o poskytovaní príspevku pri narodení 
dieťaťa,

- Dodatku č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu Obce Podtureň č. 4/2011 o nakladaní s komunál-
nymi odpadmi, drobnými stavebnými odpadmi a nebezpečnými odpadmi,

- Dodatku č. 1 k  Všeobecne záväznému nariadeniu Obce Podtureň č. 5/2011, ktorým sa schvaľuje 
Trhový poriadok pre predaj výrobkov a poskytovanie služieb na trhových miestach v obci Podtureň.

Vzalo na vedomie: - inventarizáciu majetku obce Podtureň k 31. 12. 2011,
- správu hlavnej kontrolórky z vykonanej kontroly prijímania a plnenia uznesení OZ v Podturni 

prijatých v roku 2011,
- správu hlavnej kontrolórky o kontrolnej činnosti v obci Podtureň za rok 2011,
- informáciu konateľa spol. NBD-Podtureň s.r.o. o hospodárení spoločnosti za rok 2011,
- informáciu starostu o príprave a realizácii projektu spracovania komunálneho odpadu s násled-

nou výrobou elektrickej energie a tepla spol. EKOPLAZMA s.r.o.

Schválilo: - zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 1/2012,
- Smernicu pre používanie služobných motorových vozidliel obce Podtureň, 
- zámer výstavby BD 3 x 8 b.j. v lokalite „Pred stanicou“ s následným vykúpením pozemkov pod bytové 

domy, 
- zmluvné podmienky na prenájom nehnuteľnosti „budova Hotela Elán súp. č. 166. OZ odporúča staros-

tovi uzavrieť nájomnú zmluvu s nájomcom RBV s.r.o. Trenčín.

Obecné zastupiteľstvo na RZOZ č. 4/2012 dňa 12. 6. 2012

Uznieslo sa: - na Dodatku č. 2 k VZN č. 1/2009 o výške úhrady, spôsobe určenia a platenia úhrady za sociálne služby 
poskytované Obcou Podtureň,

- na VZN č. 2/2012 – Úplné znenie VZN č. 1/2009 o výške úhrady, spôsobe určenia a platenia úhrady 
za sociálne služby poskytované Obcou Podtureň.

Vzalo na vedomie: - stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Návrhu záverečného účtu Obce Podtureň za rok 2011,
-správu hlavnej kontrolórky z vykonanej následnej finančnej kontroly účtovných dokladov Obce 

Podtureň na mesiac marec 2012,
-informáciu starostu o spoločnom vyhlásení primátorov miest a starostu obce Podtureň k spra-

covaniu komunálneho odpadu s využitím plazmovej technológie,
-informáciu predsedu komisie na  ochranu verejného záujmu o  podanom oznámení verejného 

funkcionára – starostu podľa čl. 7 zák. č. 357/2004 Z.z. v platnom znení a o podanom oznámení 
hlavnej kontrolórky podľa § 10 zák. č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení 
neskorších predpisov

Schválilo: - záverečný účet Obce Podtureň za rok 2011 bez výhrad,
- tvorbu rezervného fondu vo výške 14 441,96 € z prebytku hospodárenia,
- zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 4/2012, s platnosťou od 1. 6. 2012 v zmysle zák. č. 253/1994 

Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších 
predpisov plat starostu obce,

- plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky Obce Podtureň na II. polrok 2012,
- zámer rekonštrukcie chodníka na ul. SNP – II. etapa, od RD č. 118 po RD č. 108 a predloženie žiadosti 

o získanie NFP z Programu rozvoja vidieka SR,
- názov miestnej komunikácie popri vetrolame v časti „Pred stanicou“ na „ul. plk. Nikolaja Tegzu“,

Poverilo: - hlavnú kontrolórku obce výkonom kontrolnej činnosti v zmysle plánu kontrolnej činnosti.

Z rokovaní Obecného zastupiteľstva
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Prvá júnová sobota sa niesla v duchu sviatku MDD. Hoci doobedné 
počasie neveštilo lákavo, predsa sa vyčasilo a starosta obce p. Voj-
tík dal signál spoluorganizátorom na začatie príprav pre rôzne det-
ské súťaže na dobre udržiavanom futbalovom ihrisku. Po prezentácii 
a prebratí štartových čísiel s malým oneskorením sa deti sústredili 
a  odcupkali aj za  pomoci rodičov stredom ihriska k  slávnostnému 
zahájeniu v  podaní moderátora Františka Janovčíka. Ten okrem 
súťažného poriadku pripomenul, že nie všetky deti vo svete si môžu 
vinou vojen, nepokojov, živelných katastrof a iných vychutnať tento 
sviatok detí. Po hlasnom trikrát HURÁ sa voľne rozišli po dobre pri-
pravených súťažiach.

V tomto roku ich privítali aj kreslení a obľúbení z rozprávok Maťko 
a Kubko. Deti mali možnosť zajazdiť si na štvorkolkách, trampolínach 
a neodolali ani maľovaniu tvárí. Ani teraz nechýbali korenné ukážky 
polície, psovodov, ako aj hasičov. Po vyžrebovaní tomboly so zaují-
mavými cenami si pochutnali na dobrom guláši, balíčkoch sladkostí 
a rozišli sa domov. Zišlo sa ich vyše stovky vo veku do desať rokov. 

Deti privítal aj Maťko s Kubkom

Obec pripravila pre deti pri príležitosti MDD 
športový deň s rôznymi atrakciami, kde sa 
deti vyšantili do neskorých odpoludňajších 
hodín

Ako prisľúbil p. starosta pre tých trochu star-
ších pripraví autobusový výlet za  poznaním 
krásneho Slovenska.

Organizátori doporučujú aj v  budúc-
nosti pri rôznych podujatiach dodržať stano-
vený harmonogram a  nebáť sa aj vecne 
pripomienkovať. Pomôže to skvalitniť prácu. 
Vďaka všetkým, čo podali pomocnú ruku 
vrátane13 ročného zvukára Patrika Vozárika. 
Milé stretnutie účel splnilo. 

spoluorganizátor František Janovčík 
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Úprava cestovného prímestskej autobusovej dopravy od 1. 8. 2012
Žilinský samosprávny kraj upravil od  1. 8. 2012 cenový výmer 

pre prímestskú autobusovú dopravu. Cenu cestovného na prímest-
skej autobusovej doprave ŽSK zvýšil z nasledovných dôvodov: klesa-
júci počet prepravovaných osôb, každý rok má každý spoj dve nové 
prázdne sedadlá, klesá demografická krivka, každoročne sa znižuje 
počet stredoškolákov,  stúpa motorizácia.

ŽSK nakúpil nové autobusy, prímestská autobusová doprava 
je zabezpečovaná kvalitne, bezpečne, klimatizovane. ŽSK patrí 
medzi lídrov v priemernom veku autobusov (5,8 roka), ŽSK je druhý 
v rámci krajov SR, pred nami je Trenčiansky kraj, spoločne patríme 
medzi lídrov v tejto oblasti, a ani to nezastavilo úbytok cestujúcich, 
zjednodušili sme cestovanie, poskytli zľavy, urýchlili nastupovanie 
a cestovanie a ani to nezastavilo úbytok cestujúcich. 

Čo všetko rastie? Sekundárne – inflácia, úroky, poplatky, miestne 
dane, energie, primárne – PHM, mzdy šoférov.

ŽSK pristupuje po dvojročnom overovaní k systémovému kroku, 
ktorý reaguje na  ekonomickú situáciu. Indexácia sa ukázala ako 

Tarifné 
pásmo 
(km)

Cenový výmer 
Jednosmerné obyčajné Jednosmerné obyčajné Jednosmerné osobitné

cestovné cestovné z dopravnej karty cestovné I

hodnota po navý-
šení - hotovosť

pôvodný 
cenník

hodnota 
po navýšení 
- DK

pôvodný 
cenník

hodnota po navý-
šení - hotovosť

pôvodný 
cenník

hodnota 
po navýšení 
- DK

pôvodný 
cenník

3-4 0,65 0,60 0,59 0,53 0,45 0,40 0,36 0,33
5-7 0,75 0,70 0,70 0,63 0,50 0,45 0,42 0,38
8-10 0,80 0,75 0,75 0,68 0,55 0,50 0,47 0,43
11-13 1,00 0,90 0,92 0,83 0,60 0,55 0,53 0,48
14-17 1,10 1,00 1,03 0,93 0,65 0,60 0,59 0,53
18-20 1,20 1,10 1,14 1,03 0,70 0,65 0,64 0,58
21-25 1,50 1,35 1,41 1,28 0,80 0,75 0,75 0,68
26-30 1,80 1,65 1,73 1,58 1,00 0,90 0,93 0,83
31-35 2,00 1,85 1,93 1,78 1,10 1,00 1,03 0,93
36-40 2,15 2,00 2,08 1,93 1,20 1,10 1,13 1,03
41-45 2,30 2,15 2,23 2,08 1,35 1,25 1,28 1,18
46-50 2,60 2,45 2,53 2,38 1,45 1,35 1,38 1,28
51-55 2,80 2,65 2,73 2,58 1,60 1,50 1,53 1,43
56-60 2,90 2,75 2,83 2,68 1,80 1,70 1,73 1,63
61-70 3,30 3,15 3,23 3,08 2,00 1,90 1,93 1,83
71-80 3,70 3,55 3,63 3,48 2,10 2,00 2,03 1,93
81-90 4,20 4,05 4,13 3,98 2,30 2,20 2,23 2,13
91-100 4,60 4,45 4,53 4,38 2,50 2,40 2,43 2,33

ŽSK informuje
opodstatnená a  jej nerealizácia by viedla 
k nedostupnosti dopravnej obslužnosti. 

ŽSK zaviedol nové zľavy pre deti 0–6 
rokov, bol prvým spomedzi krajov, ktorý 
zaviedol aj zľavy pre seniorov 65–70 ročných. 
Všetky úpravy sú na základe podnetov a spät-
nej väzby od  cestujúcej verejnosti, reflektu-
jeme predovšetkým na mamičky s deťmi. Celý 
systém sme pre mamičky s kočiarmi a deťmi 
predškolského veku zjednodušili a  pevne 
veríme, že to uvítajú.

ŽSK zrušil osobitné cestovné pre privi-
legovaných – ministerskí úradníci, členovia 
orgánov dopravných spoločností.

Čo sa zmení od  1. 8. 2012? Nový cenový 
výmer, nové zľavy pre deti predškolského 
veku, rušenie osobitného cestovného pre pri-
vilegovaných, pravidelná indexácia cestov-
ného na  základe objektívnych socioekono-
mických ukazovateľov SR.

Porovnanie doterajšieho a nového cestovného výmeru 
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Upozornenie
Obecný úrad upozorňuje 
všetkých občanov, že je zaká-
zaný vývoz akéhokoľvek 
domového odpadu na  kom-
postovisko obce. Povolenie 
vstupu na  kompostovisko, 
ako aj na  uloženie zeleného 
odpadu zo záhrad vydáva 
Obecný úrad. Za  nedodrža-
nie nariadenia obce č. 4/2011 
o  nakladaní s  odpadmi a  ich 
ďalšom spracovaní bude 
obec postupovať v  súlade 
s  týmto nariadením, ako aj 
v zmysle zák. č. 372/1990 Zb. 
o priestupkoch.

Informácia 
pre majiteľov spoločenských zvierat
(psov, mačiek a fretiek)

Štátna veterinárna a potravinová správa SR a Komora veteri-
nárnych lekárov SR informuje majiteľov spoločenských zvie-
rat (psov, mačiek a fretiek) na zákonnú povinnosť zabezpečiť 
na vstné náklady identifikáciu uvedených zvierat transpor-
dérom – mikročipom. 

Od 1. 11. 2011 musí byť každý pes, mačka, fretka neza-
meniteľne označený do 8 týždňov veku, aebo pred uvedením 
na trh, alebo pred prevedením do vlastníctva inej osoby (§ 
19 ods. 3 zákona č. 39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti 
v znení neskorších predpisov a Vyhlášky MPRV SR

č. 19/2012 Z. z. o identifikácii a registrácii spoločenských 
zvierat). 

Na spoločenské zvieratá, ktoré sa narodii pred dátumom 
1. 11. 2011 sa vzťahuje dvojročné prechodné obdobie (§54b 
ods. 5, zákona č. 39/2007 Z. z.).

Prechodné obdobie sa končí dátumom 30. septembra 
2013. Potom musia byť všetky spoločenské zvieratá identi-
fikované transpondérom – mikročipom. Psy, mačky a fretky 
označení pred 3. 7. 2011 tetovaním, ktoré je čitateľné a doká-
zateľné (potvrdenie v preukaze o pôvode psa), že bolo vyko-
nané pred 3. 7. 2011, sú platne označení a netreba ich doda-
točne označovať transpordérom – mikročipom.

Aplikáciu transpordéra – mikročipu môže vykonať len 
veterinárny lekár (§ 19 ods. 8 zákona č. 39/2007 Z. z.).

Čipovanie svojím priebehom pripomína vakcináciu. 
Transpordér – mikročip je aplikovaný sterilnou jednorazo-
vou striekačkou pod kožu. Úkon je bezbolestný a trvá asi dve 
sekundy. Informácie o identifikovanom zvierati a jeho maji-
teľovi zadáva do  CRSZ (Centrálny register spoločenských 
zvierat) veterinárny lekár, ktorý vykonal identifikáciu zvie-
raťa (§ 19 ods. 9 zákona č. 39/2007 Z.z.).

Psy, mačky a  fretky, ktoré sú premiestňované mimo 
územia SR musia byť sprevádzané pasom spoločenského 
zvieraťa (Nariadenie č. 998/2003 Európskeho parlamentu 
a Rady z 26. mája 2003).

Pas spoločenského zvieraťa môže vydať len poverený 
veterinárny lekár ktorý je zapísaný v Zozname poverených 
veterinárnych lekárov. 

Podrobnejšie informácie Vám poskytne Váš ošetrujúci 
veterinárny lekár. V  prípade potreby ich nájdete na  www.
svssr.sk alebo www.kvlsr.sk

Štátna veterinárna a potravinová správa SR, Ústredný riaditeľ,  
hlavný veterinárny lekár, Prof. MVDr. Jozef Bíreš, Dr.Sc

Pripomienky k cestovnému 
poriadku 
Dňa 9. 12. 2012 vstúpia do  platnosti nové 
cestovné poriadky (CP) pre rok 2013. Z uve-
deného dôvodu vás žiadame o zaslanie návr-
hov resp. pripomienok na zmenu CP. Návrhy 
zmien prosíme predožiť najneskoršie do 17. 9. 
2012. V prípade, že vaše návrhy zmien CP sa 
budú týkať viacerých obcí, prosíme o  stano-
viská aj obce, cez ktoré linka prechádza. 

S pozdravom Jozef Divák, vedúci prevádzky dopravy

Upozornenie
Dňom 28. 5. 2012 došlo k posunutiu času 
odchodu autobusového spoja č. 5054368 
z obce Podtureň. Odchod autobusu z Pod-
turne bol posunutý z 15.54 hod. na 16.18 
hod.  

SAD Liorbus  
Informuje
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Zvýšené nebezpečenstov 
vzniku požiarov

V súlade s § 21 písm. n) zákona č. 314/2001 Z.z. 
o ochrane pred požiarmi v znení neskorších pred-
pisov a  na  základe § 2 ods. 1 vyhlášky Minister-
stva vnútra Slovenskej republiky č. 121/2002 Z.z. 
o  požiarnej prevencii v  znení neskorších predpi-
sov vyhlasuje čas zvýšeného nebezpečenstva 
a vzniku požiaru v územnom obvode okresu Lip-
tovský Mikuláš od 29. 06. 2012 – do odvolania.

V  čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku 
požiaru je každý povinný dodržiavať zásady proti-
požiarnej bezpečnosti. Fyzickým osobám sa podľa 
§ 14 ods. 2 zákona č. 314/2001 Z.z. v znení neskor-
ších predpisov na  lesných pozemkoch zakazuje 
najmä: 

–zakladať alebo udržiavať ohne,
–používať otvorený oheň,
–fajčiť alebo odhadzovať horiace alebo tle		

  júce predmety,
–vypaľovať porasty bylín, krov a stromov. 

Vlastníci, správcovia, alebo užívatelia lesných 
pozemkov v súvislosti s ochranou lesa pred požia-
rom sú podľa § 6b ods. 1 písm. c) zákona č. 314/2001 
Z.z. v znení neskorších predpisov povinní najmä: 
– zabezpečovať v  lesoch hliadkovaciu činnosť 

v súlade s opatreniami pre čas zvýšeného nebez-
pečenstva vzniku požiarov podľa § 9a vyhlášky 
Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 
121/2001 Z.z. V  znení neskorších predpisov 
a  pre osoby vykonávajúce hliadkovaciu čin-
nosť vypracúvať časový harmonogram s  urče-
ním trasy pochôdzok a s uvedením konkrétnych 
časov a  miest, kde sa má hliadkovacia služba 
v  danom čase nachádzať a  zabezpečiť vhodný 
systém spojenia s ohlasovňou požiarov,

– zabezpečiť umiestnenie potrebného množstva 
protipožiarneho náradia na  určenom mieste 
v závislosti od lesných porastov,

–udržiavať existujúce prejazdové cesty, zvážnice 
a zdroje vody v stave, ktorý umožňuje bezprob-
lémový príjazd hasičských jednotie a ich využitie 
na účinný zásah,

– je zakázané vykonávať činnosti spojené so spaľo-
vaním horľavých látok na voľnom priestranstve. 

Upozornenie

Spaľovanie horľavých látok na  voľnom priestranstve 
patrí medzi činnosti, ktoré vytvárajú zvýšené riziko 
možnosti vzniku požiaru. 

V  zmysle zásad protipožiarnej bezpečnosti podľa § 
31e vyhlášky MV SR č. 121/2002 Z. z. o požiarnej pre-
vencii v znení neskorších predpisov fyzická osoba musí 
pri týchto činnostiach postupovať tak, aby bola zabezpe-
čená ochrana pred požiarmi. Z tohto dôvodu je povinná:

a) oznámiť pred začatím spaľovania miesto a čas spa-
ľovania na  príslušné okresné riaditeľstvo na  tele-
fónne číslo 150,

b) sledovať klimatické a  poveternostné podmienky 
a kontrolovať miesto spaľovania z hľadiska protipo-
žiarnej bezpečnosti,

c) ukladať horľavé látky do  upravených hromád vo 
vzdialenostiach, z  ktorých neohrozia sálavým tep-
lom alebo odletujúcimi horiacimi časticami oko-
lité objekty a iné skladované alebo uložené horľavé 
materiály ani porasty,

d) zabezpečiť potrebné množstvo vhodných hasiacich 
prostriedkov, pracovné náradie na zabránenie rozší-
renia ohňa a vhodný spojovací prostriedok na privo-
lanie hasičskej jednotky,

e) vykonávať kontrolu stavu miesta spaľovania a pri-
ľahlých priestorov v priebehu celého spaľovania,

f) po skončení spaľovania vykonať dohasenie zvyškov 
po spaľovaní a skontrolovať okolie.

Nedodržanie ustanovenia „zákazu zakladania ohňov 
v priestoroch, alebo na miestach kde môže dôsjť k jeho 
rozšíreniu“ a  „nedodržanie zásad protipožiarnej bez-
pečnosti pri činnostiach spojených so zvýšeným nebez-
pečenstvom vzniku požiaru“ sa považuje za priestupok 
na  úseku ochrany pred požiarmi, za  ktorý môže byť 
občanovi uložená pokuta podľa § 61 ods. 4 písm. f) a e) 
zákona č. 314/2001 Z.z. O  ochrane pred požiarmi až 
do výšky 331,- €.

Týmto nie sú dotknuté iné právne predpisy (napr. 
Zákon o  odpadoch, o  ovzduší, o  lesoch a  všeobecné 
záväzné nariadenia obce (zakazujúce spaľovanie horľa-
vých látok na území obce).

Okresné riaditeľstvo hasičského  
a záchranného zboru v Lipt. Mikuláši

Mjr. PhDr. Eva Krajčiová, 
 riaditeľka ORHaZZ v Liptovskom Mikuláši
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Bezpečnosť seniorov
Bezpečnosť seniorov cestnej premávke a  v  akých prípadoch 

nesmie vstúpiť chodec na prechod.
Chodec nesmie vstupovať na  prechod pre chodca alebo 

na vozovku, ak prichádzajú vozidlá s právom prednosti jazdy vyba-
venými majákmi, ako sú hasiči, sanitka alebo policajti, ak sa nachá-
dzame na  prechode alebo vozovke, musíme urýchlene uvoľniť 
priestor na  prejdenie týmto vozidlám. Pre úplnosť pripomíname 
povinnosť nevstupovať do vozovky semaformi riadený prechod pre 
chodcov, keď svieti červená. 

Ak nie je na vozovke vyznačený prechod pre chodcov, neznamená 
to, že vozovku nemôžeme prejsť. V tomto prípade si ale sami musíte 
zvoliť vhodné a bezpečné miesto, keď tak urobíte. 

Akými pravidlami sa riadime: mimo prechodu pre chodcov je 
dovolené prechádzať vozovku len kolmo k  jej osi, pred vstupom 
na vozovku sa chodec musí presvedčiť, či môže vozovku prejsť, aby 
neohrozil seba a ostatných účastníkov cestnej premávky. 

Miesto pre prejdenie vozovky zvoľte tak, aby ste využili svoju zna-
losť o dĺžke brzdnej dráhy vozidla, napravo i naľavo od seba musíte 
mať dostatočne dlhý prehľadný úsek, na ktorom vidíte a posúdite situ-
áciu na ceste, ale aj na ktorom ste pre vodičov videný aj vy, aby mohli 
prípadne znížiť rýchlosť jazdy a umožniť vám dokončiť prechádza-
nie. Vvstupujte do vozovky len vtedy, ak sa neblíži k vám žiadne vozi-
dlo alebo je s ohľadom na vašu rýchlosť chôdze dostatočne vzdialené. 
Vvozovku čo najrýchlejšie prejdite a opäť sa pred vstupom do jej dru-
hej polovice presvedčte, že ani vozidlá v protismere vás neohrozia.

Svoju bezpečnosť pri prechádzaní vozovky zvýšte tým, že nebu-
dete do  vozovky vstupovať v  neprehľadných miestach. V  meste sú 
takéto miesta stojace vozidlá alebo odpadkové kontajnery na  kraji 
vozovky pri chodníku, rohy ulíc i dav ľudí. Pre vodiča je rozpozná-
vanie postavy v týchto situáciách niekedy nemožné a tak bude zais-
tenie si bezpečného prechádzania závisieť len na vás. Na rozhraní 
pre chodcov a  cyklistov nesmieme vstupovať na  tú časť rozhra-
nia, ktorá je určená cyklistom. Táto časť je dostatočne označená 

symbolom jazdného bicykla zvislým i  vodo-
rovným dopravným značením. V  hustej 
cestnej premávke je chodec len nepatrným 
bodom, ktorý vodiči rozpoznávajú až z men-
šej vzdialenosti, obzvlášť za  situácie, kedy 
chodec splýva s prostredím, vtedy je chodec 
ľahko prehliadnuteľný. Dve tretiny usmrtenia 
chodcov na našich cestách dochádza za zní-
ženej viditeľnosti. Vodiči, ktorí zrazili chodca 
za zníženej viditeľnosti sa zhodujú na tom, že 
chodca vôbec nevideli. 

Chodec sa môže chrániť pred týmto nebez-
pečenstvom tým, že zvýši svoju viditeľnosť 
pri pohybe na vozovke a chodníku vhodným 
oblečením a reflexnými doplnkami. Všimli ste 
si, že pre seniorov je typické prevažne tmavé 
a  nevýrazné oblečenie? Reflexné doplnky, 
ako sú flexibilné pásky, vesty, odrazky alebo 
nášivky, ktoré dokážu odraziť svetlo naspäť 
k vodičovi až na vzdialenosť 200 metrov. To 
je vzdialenosť, ktorá dostatočne zabezpečí, 
že vodič bude mať čas zareagovať a zabrániť 
stretnutiu s chodcom. Výborná voľba pre zvi-
diteľnenie sa za zníženej viditeľnosti je i pou-
žiť neosvetľujúce sveto napr. z výbavy bicykla. 
Červené svetlo si môžeme pripevniť na ruku 
a baterkou si osvetľujeme cestu. Vodiči vozi-
diel môžu na  vašu prítomnosť na  okraji 
vozovky reagovať omnoho skôr. V  prípade 
núdze dokáže vašu viditeľnosť zvýšiť i  oby-
čajná biela igelitová taška v ruke.

mjr. Mgr. Ján Boroš,
riaditeľ OOPZ, Liptovský Hrádok  

Obvodné oddelenie PZ Liptovský Hrádok

Aktivity Mikroregiónu pod Poludnicou
Dňa 31. 7. 2012 Mikroregión pod Poludnicou, ktorého členom je aj obec Podtureň odovzdal na Centrálnu koor-
dinačnú jednotku Úradu ŽSK žiadosť o finančný príspevok v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko-
Slovenská republika 2007-2013. V  prípade získania finančného príspevku bude tento použitý na  spracovanie 
sprievodcu trasou pamätihodností Mikroregiónu pod Poludnicou s obdobím realizácie február 2013 až január 
2014. Sprievodca by mal obsahovať brožúru o trase pamätihodností v náklade 12 000 kusov v slovensko-poľsko-
anglickej jazykovej mutácii, filmový dokument o  trasách v mikroregióne v počte 100 ks DVD. Cezhraničným 
partnerom projektu je Gmina Nowy Targ.
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Lučenec a Podtureň – ako tieto dve miesta na Slovensku spolu 
súvisia? Iste by sme mohli nájsť viacero paralel, ale jednou z nich je to, 
že viacerí evanjelici Podturňanci sa 30. júna t. r. zúčastnili III. evan-
jelických cirkevných dní v Lučenci a deti z detského spevokolu Svä-
tojánske mušky tam dokonca aj vystupovali s niekoľkými piesňami.

Evanjelické cirkevné dni, to je niekoľkodňová akcia, ktorá sa 
každý druhý rok koná v niektorom inom kúte Slovenska. Vždy je spo-
jená s  bohatým programom, množstvom vystúpení, výstav, podu-
jatí, a samozrejme, uprostred toho všetkého je vždy Božie slovo. My 
sme sa takéhoto podujatia zúčastnili už aj v roku 2010 v Žiline, kde 
takisto úspešne vystupoval náš detský spevokol.

Svätojánske mušky sa opäť na ďalšie vystúpenia budú pripravovať 
od septembra. Nacvičujú vždy v utorok o 17. hod. v zborovej miest-
nosti na ev. fare v Liptovskom Jáne.

Peter Taját, ev. a. v. farár, lipt.jan@ecav.sk, www.ecavliptovskyjan.sk

Svätojánske mušky 
v Lučenci

Kravata sa zíde
Na  zamyslenie nech poslúži nasledujúci 
príbeh. Akýsi človek sa raz stratil v púšti 
a dva dni blúdil po rozžeravenom piesku. 
Bol na konci so silami. Zrazu sa pred ním 
objavil obchodník s  kravatami. Mal pri 
sebe iba kravaty. A hneď chcel jednu pre-
dať úbožiakovi, ktorý umieral od smädu.

Ten mu so stuhnutým jazykom a vych-
nutým hrdlom nadal do  bláznov. Vari sa 
človeku, ktorý umiera od smädu, predáva 
kravata? Obchodník pokrčil ramenami 
a pokračoval vo svojej ceste púšťou.

Vysmädnutý cestovateľ, ktorý sa pla-
hočil pieskom, večer zodvihol hlavu 
a  od  prekvapenia zmeravel. Stál pred 
luxusnou reštauráciou s  parkoviskom 
nabitým autami. Grandiózna budova, 
opustená ako človek v  púšti. S  náma-
hou sa dovliekol až pred vchod a s dušou 
na  jazyku zastonal: „Zmilujte sa, dajte 
sa mi napiť!“ „Úbohý pane,“ odpovedal 
veľmi zdvorilo vrátnik, „sem možno vstú-
piť iba s kravatou.“

Zaujímavý príbeh, však? Prípomíha 
mi slová apoštola Pavla: „Ktorí ste boli 
pokrstení v Krista, Krista ste si obliekli.“ 
(Galatským 3, 27) Pripomína nám, že 
hoci sa nám niekedy zdá, že máme svoje 
trápenia a  starosti, predsa nie je od  veci 
venovať svoj čas, svoju námahu, svoj život 
Kristovi. On neponúka veci, ktoré by sme 
nepotrebovali. On ponúka to, čo zachra-
ňuje život.

Aj v  našom evanjelickom cirkevnom 
zbore tomuto Kristovi slúžime. Pozývame 
k Nemu aj vás. 	 Peter Taját, ev. a. v. farár
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Odpustenie  
Každý žijeme s ľuďmi v rôznych vzťahoch. Mnohí z nich nám ublížili. 
Niektorí až tak, že sa nám zranenia dostali kdesi hlboko pod kožu 
a ktoré nás ťažia nie dni a týždne, ale celé roky. Pocit krivdy z ublí-
ženia v nás väčšinou vyvoláva pocit k odplate. Tak nejako je to v nás 
zakódované. 

Zároveň však vieme, že máme odpustiť. Odpustiť preto, lebo to 
žiada Boh, ale aj kvôli sebe samým. Dovoľujem si tvrdiť, že mnohí 
s tým ale máme problém. Na prvý pohľad sa zdá nelogické, že máme 
my ako prví odpustiť niekomu, kto nám tak veľmi ublížil. Skôr oča-
kávame, že by mal za  nami prísť on a  poprosiť o  odpustenie. Ak 
v sebe ale nosíme neodpustenie, stávame sa otrokmi tohto človeka. 
Dávame mu moc nad našou psychikou, nad nami samými. O potrebe 
odpustenia hovorí aj súčasná psychológia,

podľa ktorej nám každé neodpustenie spôsobuje stres, preťaže-
nie, depresiu, narúša naše vzťahy, stávame sa kritickí voči všetkému 
a každému… až to vyústi do

zdravotných problémov. 
Čo o  odpustení hovorí Božie slovo? Keď pozorne čítame evan-

jeliá, zistíme, že Ježiš vyučoval o potrebe odpustenia tak často, až 
sa ho Peter opýtal: „Pane, koľko ráz mám odpustiť svojmu bratovi, 
keď sa proti mne prehreší? Azda sedem ráz?“ (Mt 18,21). Odpoveď 
poznáme. Potreba odpustenia je obsiahnutá aj v modlitbe Otčenáš: 
„A odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom.“ 
Toľko teória. 

Čo však, ak aj odpustiť chceme, ale nejde to? Odpustenie je pro-
ces, ktorý si vyžaduje čas a trpezlivosť. Pretože sú zranenia, ktoré sa 
nedajú odpustiť na povel. Musíme sa prebojovať cez rôzne negatívne 
emócie, ako hnev, seba ľútosť, nenávisť… Podstatné je však tento 
proces naštartovať. Vedome (nie citmi) sa rozhodnúť odpustiť. Vzdať 
sa svojho práva na odplatu. Tým dovoľujeme Bohu, aby bol sudcom 
On. A On je sudca spravodlivý. Potom sa treba modliť za tých, ktorí 
nám ublížili a žehnať im, ale modliť sa aj za seba o milosť a silu odpus-
tiť. Boh bude určite postupne uzdravovať naše emócie, až nakoniec 
dokážeme odpustiť aj v srdci. Ak niekto tvrdí, že odpustil, ale starú 
krivdu neustále spomína a hovorí : „odpustil som, ale s tým člove-
kom už nechcem mať nič spoločné“, v skutočnosti neodpustil. 

Možno celý život žijeme kresťansky, chodíme do kostola, k svia-
tostiam, na spovede, ale ak sme skutočne neodpustili, Božie požeh-
nanie k nám príde len minimálne. Odpustenie nie je popretím spra-
vodlivosti, či mávnutím rukou nad tým, čo sa stalo. Znamená zveriť 
odplatu Bohu, byť milosrdným k druhým, ale i k sebe. 

Máme slobodnú vôľu a môžeme sa rozhodnúť, či odpustiť chceme 
alebo nie. Ak sa rozhodneme pre „nie“, tak neodpustenie bude stáť 
medzi nami a Bohom ako stena. Naše modlitby budú neúčinné, lebo 
narazia do tejto steny a nedostanú sa k Bohu. Majme na pamäti, že 
ak my neodpustíme druhým, nebude odpustené ani nám. A  ruku 
na srdce.

Koľkokrát sme ublížili my? Tiež potrebujeme niečie odpustenie. 
Boh chce, aby sa odpustenie stalo naším životným štýlom. Majme 

na zreteli, že zodpovednosť za naše zranenia nesie ten, kto nám ublí-
žil, ale zodpovednosť z neodpustenia tomu človeku nesieme my.

Váš duchovný otec ThDr. PaedDr. PhDr. František Kočibal, PhD., správca Rím.- kat farnosti Liptovský Ján

Právna pomoc
Ako konateľ Advokátskej kancelárie 
JUDr.  Peter Rybár, s.r.o. si týmto dovo-
ľujem upriamiť Vašu pozornosť na  veľké 
množstvo prebiehajúcich exekučných 
konaní a  zrážok zo mzdy vykonávaných 
voči ľuďom, ktoré prebiehajú v dôsledku 
neuhradenia ich pôžičiek rôznym neban-
kovým spoločnostiam.

V súvislosti s týmto negatívnym feno-
ménom ponúkam možné riešenie prob-
lému právnou pomocou, nakoľko veľké 
množstvo týchto exekúcií prebieha v roz-
pore so zákonom a  na  základe vlast-
nej skúsenosti potvrdzujem, že existuje 
reálna možnosť týmto ľuďom pomôcť a to 
reálnym znížením ich dlhu, zastavením 
exekúcie a  pod. V  prípade, ak máte 
vedomosť o  ľuďoch ktorí takýto prob-
lém majú a  požičali si od  nebankovej 
spoločnosti (Pohotovosť, Pôžičkáreň, 
Home Credit, Profi Credit, Provident 
a iné) postúpte im prosím naše kontaktné 
údaje a  tel. číslo 0908  652  685 (Orange, 
mobil) alebo počas pracovných dní 
od 8:00 – 17:00 pevná linka 055/6941092. 

Skontaktovaním s  nami sa nemusia 
nijako obávať, nakoľko pohovor ani stret-
nutie im nebude účtované a sami sa nako-
niec rozhodnú, či tento problém chcú 
riešiť v spolupráci s nami.  

Advokátska kancelária JUDr. Peter Rybár, s.r.o.  

ÚPSVaR informuje
V obci Podtureň bolo ku dňu 19. 7. 2012 
evidovaných 36 nezamestnaných. Z toho: 
so základným vzdelaním 2, vyučení 15, 
stredné odborné vzdelanie bez matu-
rity 1, úplné stredné vzdelanie s maturi-
tou 15, gymnázium 2, vyššie vzdelanie1, 
vysokoškolské vzdelanie 0. 

PREDÁM
Murovanú garáž s  podkrovým a  jam-
kou na  uskladnenie zeleniny. Garáž 
stojí v  blízkosti kultúrneho domu. Cena 
osobne. Kontakt: 0918 538845.
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Zo života ZO-JD v našej obci

Milí členovia a spoluobčania, už po druhý krát sa vám prihovárame 
v spravodaji v tomto roku. Chceli by sme vás oboznámiť o našej čin-
nosti počas druhého štvrťroku. V  apríli sa naše členky zúčastnili 
snemu JD v Lipt. Mikuláši, kde nás informovali o činnosti organi-
zácií za  posledné tri roky. V  okrese Lipt. Mikuláš máme 33 zákl. 

organizácií a 2159 platiacich členov. Členovia 
sa môžu zúčastňovať rekreácií v rekreačných 
zariadeniach „SOREA“ so štátnou dotáciou, 
zúčastňujú sa na  dedinských, mestských, 
okresných, krajských športových hrách. 
Navštevujú divadelné podujatia. Vo svojich 
dedinách a  mestách pomáhajú brigádnicky 
podľa potrieb obce. Po oficiálnej časti Snemu 
nás pobavil súbor „SENIOR“, ktorý je z miku-
lášskej Jednoty dôchodcov. Viacerí naši čle-
novia sa zúčastnili osláv prvého mája v Lipt. 
Mikuláši. Pred oslavami oslobodenia zorga-
nizovali naši členovia brigádu pri pomníku 
v  počte 15 členov. Každý rok Okresná orga-
nizácia JD organizuje pre svojich členov 
„Okresné športové hry“, ktorých sa zúčast-
ňujú všetky organizácie JD. Týchto športo-
vých hier sa každý rok zúčastňujú aj naši čle-
novia a  to: Jaroslav Janovčík – vrh guľou 2. 
miesto, streľba 1. miesto, Mikuláš Janovčík 

pokračovanie na str. 13

pokračovanie zo str. 12
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– stolný tenis 1. miesto. Dňa 2. 6. 2012 sa naši členovia zúčastnili 
akcie pri príležitosti MDD, taktiež pomáhali pri organizovaní tejto 
akcie: prezentácia detí, výdaj gulášu, balíčkov a  tomboly. Počasie 
nám prialo, deti sa vyšantili, boli ich v počte asi 125, veľkú radosť 
mali z balíčkov, hračiek, tomboly ale najmä z peny, ktorú im nastrie-
kali hasiči z Liptovského Mikuláša. Štyria naši členovia boli s hrá-
dockými dôchodcami a z dôchodcami z okolitých dedín na 9-dňo-
vej dovolenke v Chorvátsku. Takúto možnosť oddychu môžete vyu-
žiť aj vy. Dňa 26. 6. boli naše členky na výstave „Nasše dedičstvo“ 
v Lipt. Jáne, ktoré pripravila dedinská organizácia JD z Lipt. Jána. 
Na tejto výstave boli vystavené zachovalé predmety starých rodičov. 
Výstava sa nám páčila – „ďakujeme“. Dňa 21. 7. zorganizoval obecný 
úrad v spolupráci s JD celodenný výlet pre občanov obce. Navštívili 
sme: v  Trstenej – pamätník J. Jánošíka, pozreli sme si film o  jeho 
živote a  prezreli sme si vystavené exponáty, navštívili sme kostol, 

v  ktorom je umiestnený drevený pohyblivý 
betlehem. Starú Bystricu a skanzen kysuckej 
dediny a úvraťovú železničku vo Vychilovke. 
Previezli sme sa vláčikom, bol to krásny záži-
tok. V Zázrivej (Zázrivské dni) sme si pozreli 
ukážky starých remesiel a iné atrakcie.

Bol to prekrásny celodenný výlet aj napriek 
tomu, že nám z rána pršalo, čo nám odlákalo 
aj viacerých prihlásených účastníkov. Vracali 
sme sa spokojný a obohatený o nové zážitky. 
Dostali sme poďakovanie od  účastníkov 
zájazdu za poučný a hodnotný výlet. Nakoľko 
sú prázdniny a dovolenkové obdobie, prajeme 
vám krásne počasie, aby sa vám toto letné 
oddychovanie vydarilo.	 Jednota dôchodcov Podtureň

Na deň 20. júla 2012 zorganizovali miestny spolok Matice sloven-
skej, strany SNS, SMER-SD, HZDS stretnutie občanov na  Háji 
Nicovô, aby si pripomenuli zapálením vatry už 20. výročie vyhláse-
nia Deklarácie Slovenskej národnej rady o zvrchovanosti Slovenskej 
republiky, ktoré prijala 17. júla 1992. Deklarácia bola súčasťou pro-
cesu, ktorého vyvrcholením bol rozpad ČSFR a vznik samostatnej 
Slovenskej republiky dňa 1. januára 1993. Starosta a poslanec Žilin-
ského samosprávneho kraja Marián Vojtík vo svojom vystúpení pri-
pomenul: …Slovenská republika ako samostatný a zvrchovaný štát 
predtým neexistovala. Pojmy ako demokracia, zvrchovanosť národa, 
prirodzené právo národa na sebaurčenie, rešpektovanie národnost-
ných menšín sa môžu zhrnúť do  štyroch výrazov: demokracia – 
právo – sloboda a suverenita, teda zvrchovanosť. 

Zásady humanizmu, demokracie, spravodlivosti sú zároveň 
piliermi zvrchovanosti nášho slovenského národa. Neodmysliac 
minulosť, teda, že na  deklaráciu zvrchovanosti sa nesmie zabud-
núť, veď patrí medzi momenty, ktoré tvorili nové dejiny Slovenska. 

Pripomenuli si…

Symbolom je každý rok zapálenie vatry, ktorá 
ma pripomenúť vážnosť rozhodovania pri pri-
jatí deklarácie ale i to, že Slovenská republika 
ako zvrchovaný štát si za ostatné roky získala 
svoj kredit a je akceptovaná vo svete i v Európ-
skej únii.   

pokračovanie zo str. 12
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Obecný futbalový klub

Vážení čitatelia Podturňanského spravodaja, dovoľte aby som vás 
v  mene futbalového klubu krátkym slovom informoval o  činnosti 
OFK Podtureň v druhej tretine roka 2012.

Súťažný ročník 2011/2012 sa skončil 17. 6. 2012 v ktorom naše 
A-mužstvo pod vedením trénera Milana Rétiho skončilo na 4. mieste 

v  II. triede Liptovského futbalového zväzu 
so ziskom 37 bodov. Najlepším strelcom 
s 12-timi gólmi sa stal Lukáš Benčo. Mužstvo 
žiakov takisto pod vedením Milana Rétiho 
skončilo v súťaži Malý futbal so ziskom troch 
bodov na šiestom mieste. 

Keďže prakticky od  začiatku jarnej časti 
bolo viac-menej jasné, že A-mužstvo nebude 
mať postupové ani záchranárske starosti, hľa-
dal výbor OFK možnosti stmeľovania kolek-
tívu. V  spolupráci s  obecným úradom sme 
zorganizovali dňa 3. 6. 2012 brigádu na vyčis-
tenie kanála na  ul. Jozefa Žiaka, ktorej sa 
zúčastnili hráči A-mužstva spolu s  trénerom 
a výborom OFK.

Ako je známe na  našom futbalovom 
ihrisku hrávajú svoje domáce futbalové stret-
nutia žiacke mužstvá U-14 a U-15 MFK Tatran 
Liptovský Mikuláš. Od zodpovedných funkci-
onárov klubu sme dostali negatívne hodnote-
nie kvality hracej plochy (suchá, tvrdá, vysoký 
výskyt skorocelu) a  tak sme museli pristúpiť 
k riešeniam. V priebehu jarnej časti sme dali 
do prevádzky ponorné čerpadlo, opravili sme 
postrekovač a  tak máme teraz k  dispozícii 

Turnaj o putovný pohár starostu obce Podtureň. 
Dňa 21. júla sa konala celodenná športová 
akcia na miestnom futbalovom ihrisku a to 
turnaj vo futbale o putovný pohár starostu. 
Športový deň priniesol zúčastneným mužstvám 
ako aj divákom pekný zážitok
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Ďakujem
Deň detí je tradične spojený s množstvom športových hier, doplnených zaujímavými atrakciami, či darčekmi. 
Všetko je spojené s finančnými výlohami, ktoré obce nie je schopná z rozpočtu vykryť. Opäť sa však našli darco-
via, ktorí ochotne deťom vytvorili priestor pre vytešenie sa a radosť počas športového dňa v prvú júnovú sobotu. 
Vo veľkom počte zúčastnené deti „vytrvali“ a za ich žiariace oči ďakujeme: Regionálnemu rozvoju Liptova s.r.o. – 
p. Ing. Jaroslav Maduda, Güde Slovakia s.r.o. – p. Stanislav Tekel, p. Vojtech Roob, Eurospectrum s.r.o. – p. Mar-
tin Štric, IPA – p. Milan Kögel, Kovmax s.r.o. – p. Ing. Tibor Fronko, Hlina s.r.o. – p. Ing. Ján Hlina, Ennergy 
s.r.o. – p. Ing. Róbert Nemec, Strane Smer-SD, AF-CAR – p. Františkovi Čenkovi, Generali s.r.o. – p. Ing. Jane 
Košeckej, Ma-MI – p. Jaroslavovi Kutlíkovi.
Chcem poďakovať aj organizátorom, na čele kultúrnej komisie p. Františkovi Janovčíkovi, Jaroslavovi Vozárikovi, 
členom Jednoty dôchodcov, členkám MSČK, ako aj našim futbalistom. 	 Marián Vojtík, starosta

„základné polievacie zariadenie“ v prípade dlhodobejšieho suchého 
počasia. Po  dvojnásobnom postreku HP herbicídnym prípravkom 
(1-krát ručne, 2-krát postrekovačom za malotraktorom) sme docie-
lili takmer úplné vyhubenie skorocelu.

V medziobdobí súťažných ročníkov začalo A-mužstvo letnú prí-
pravu. Zúčastnilo sa dvoch turnajov. Ten prvý sa konal v Uhorskej 
Vsi a tam sme obsadili 3. miesto. Druhý sa konal u nás a niesol názov 
Turnaj o putovný pohár starostu obce Podtureň. Keďže v tomto roku 
si pripomíname 65. výročie založenia organizovaného futbalu v obci, 
rozhodli sme sa v spolupráci so starostom obce pripraviť futbalový 
turnaj aj s účasťou mužstiev vyšších výkonnostných tried. Turnaja 
sa zúčastnili Družstevník Liptovská Štiavnica (účastník Majstrov-
stiev Regiónu Stred), ŠKM Liptovský Hrádok (účastník IV. ligy 

sever), Ďumbier Uhorská Ves a OFK Podtu-
reň (obaja účastníci II. triedy LFZ). Turnaj 
sa skončil finálovým stretnutím medzi Lip-
tovským Hrádkom a  Lipt. Štiavnicou, ktorý 
skončil výsledkom 3:1, a  tak putovný pohár 
získalo mužstvo z Liptovského Hrádku.

Našim cieľom bolo pripraviť pre fanúši-
kov zo širšieho okolia atraktívnejšie zápasy, 
ktoré na  našej klubovej úrovni len ťažko 
vídať. Od  funkcionárov zúčastnených klu-
bov sme dostali ubezpečenie, že v  prípade 
nášho záujmu, o  ich účasť v  budúcich roč-
níkoch určite neodmietnu. Samozrejme, že 
takáto akcia nemohla vzniknúť bez podpory, 
a  tak chceme touto cestou poďakovať Obec-
nému úradu, p. Ing. Milanovi Janekovi, firme 
REPROservis, RV Print, p. Eduardovi Rich-
terovi, ďalej chceme poďakovať všetkým, ktorí 
sa zúčastnili realizácie podujatia: p.  Ľudo-
vít Báthory, p. Vladimír Dzurek, p. Miroslav 
Mydliar, p. Ladislav Vozárik st., p. Milan Mly-
narčík, p. Magda Obrcianová a mnohým ďal-
ším. Osobitne chceme na záver poďakovať p 
Františkovi Janovčíkovi, ktorý nám k výročiu 
daroval „rapkáč“ s trefnými motívmi a samo-
zrejme Jožkovi Kováčikovi, ktorý ukončil 
aktívnu hráčsku kariéru a  s  ktorým naďalej 
rátame ako s platným členom OFK.

Výbor OFK

Kolobeh života
Narodili sa:
Matúš Myslivec
Michal Uherský
Tomáš Uličný
Timea Perašínová
Sofia Belobradová
Matej Miškovič

Dožili sa životného jubilea:
Michal Michalík	 70 rokov
Cyril Michalík	 70 rokov
Jozef Brezniak	 70 rokov
Oľga Vozáriková	 80 rokov
Ľudmila Rajtarová	 60 rokov
Zuzana Cviková	 70 rokov
Božena Vejová	 60 rokov

Uzavreli manželstvo: 
Peter Debnár a PhDr. Jana Racková

Zomreli:
Ján Mlynarčík
Emília Michalíková
Irena Janovčíková
Ing. Pavel Strych
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Mesiac apríl je nielen mesiacom prebúdzania sa prírody. Pre špor-
tovú verejnosť je to obdobie, keď pred 65. rokmi sa niekoľko nadšen-
cov futbalu v r. 1947 v kultúrnom dome v Podturni rozhodlo zalo-
žiť ŠPORTOVÝ KLUB. Ty si mal päť rokov. Áno – považujem to 
za vhodné p. Cyril MICHALÍK ti aj touto cestou VEREJNE POĎA-
KOVAŤ k príležitosti 70-tich narodením za prácu, ktorú si odviedol 
pre podturňanský šport. Po oprášení pamäti ťa vidím ako jedného 
z mála zapálencov pre futbal, ktorí kopačky vešali na klinec v 36-tich 
rokoch veku. Je nás stále menej tých, čo ťa pamätajú ako pravého krí-
delníka, potom dlhoročného tajomníka Centrálneho výboru a dnes 
aj v 70-tke člena Oblastného FZ v komisii pre mládež. 

Centrálny výbor mal vtedy štyri oddiely. Futbalový, turisticko-
lyžiarsky, stolnotenisový a ZRTV pre ženy. Finančne činnosť ťahal 
hotel ELÁN s  aktívnym vedúcim pre šport Vladimírom KLAČA-
NOM (určite by nezniesol v reštaurácii kostry zo starých bicyklov). 
No nebol si len „FUTBALOVÝ FANATIK“. V Podturni malo miesto 
aj ochotnícke divadlo, kde si bol obsadzovaný v  hlavných roliach 
a úspešne. Bol si veliteľom požiarnikov a nie hoci akým. Nehanbím 
sa spomenúť na Soboty pracovnej cti a akcie Z pri výstavbe športho-
tela Elán, Domu smútku, brigád na JRD a pod. Vždy si bol medzi 

Cyril – takých sa rodí málo!
prvými aj s  dvojčaťom bratom Michalom 
a s  lopatou v ruke, aby ste prispeli k rozvoju 
obce. Ani Michal nestál bokom – veď dlhé 
roky robil zodpovedne „GAZDU“ futbalo-
vého inventáru, vedúceho žiackeho mužstva, 
bol členom futbalového výboru. 

Cyril prepáč – asi som jeden z mála ruko-
piscov, čo s  tebou naháňali loptu, do  noci 
schôdzovali, neraz sa pohádali pre dobrú 
vec. Za všetko hovoria veľké úspechy 85-tich 
rokov, keď hráčov fandovia odprevádzali 
na zápasy za zvukov rapkáčov, zvoncov a trúb. 
Mužstvo získalo prezývku podľa holandského 
vzoru AJAX. Dokonca sa dostali na kvalifiká-
ciu do  I. triedy s  Bavlnármi v  Ružomberku. 
A vtedy to niečo znamenalo. Pri tejto eufónii 
je žiaduce spomenúť tiež čerstvých 60-tni-
kov, dobrých futbalistov ako Jano Petrovský, 
Vlado Iľavský, Miky Janovčík. K  jubileu im 
patrí veľká vďaka. 

Boli to roky pre Podtureň sotva so 480-
timi obyvateľmi na  výslní. S  vďakou a  úctou 
spomeňme aj tých, ktorí dali základ telový-
chovy u  nás. K  významným osobnostiam 
patrili aj nebohí p. Peter Zlejší, Ján Bryndza, 
predstavitelia obce, trpezlivé manželky a iní. 
Povraz sa ťahal za jeden koniec. 

Mám pocit, že mladí ani nepochopia, čo 
chcem týmto príspevkom povedať. Asi len 
toľko, že dnes sa takí zapálenci rodia málo. 
Berte si pozitívny príklad, aby ste mali čo 
v  jeseni života hodnotiť. Preto Vám patrí 
VEREJNÉ UZNANIE bratia – dvojičky 
Michalíkovci. Ak som niekoho zabudol spo-
menúť určite nie zámerne. 

spomínal František Janovčík 

Obecná knižnica
Milí čitatelia a spoluobčania, prajem vám krásne prežitie dovolenky v krásnom našom Slovensku alebo niekde pri 
mori. Žiakom krásne prázdniny, aby nazbierali veľa elánu do nového školského roku. Študentom, aby sa im splnili 
všetky sny. V roku 2012 boli do našej knižnice zakúpené nové knihy: Ranč u starého otca, Tyger, tyger, Ruže, Divoká 
karta, Klamy lásky, Časť anjelov I. časť, Časť lásky zla II. časť, Biely brat Winnetoua. Hodnota týchto kníh je 69,10 €.

Uvítame medzi sebou nových čitateľov. Zatiaľ máme 26 platiacich členov.  	 Vaša knihovníčka

V strede pán Cyril Michalík


